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شیوه استفاده از کالابرگ انتخابی 
می‌شود؟ وزارت تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی از دو پیشنهاد برای تخصیص 
کالا برگ در نوبت پنجم خبر داده 
این  پیشنهادها  براساس  است. 
وزارتخانه که در حال بررسی نظرات 
کارشناسی است و به وزارت جهاد 
ارسال شده، در شیوه اول، افراد 
مشمول دریافت کالابرگ می‌توانند 
مانند قبل با دریافت 500 هزار تومان 
11 کالای مورد نیاز خود را تهیه کنند؛ 
در شیوه دوم نیز افراد می‌توانند از 
12 هزار فروشگاهی که این کالاها را به 
قیمت مصوب توزیع می‌کنند، کالاها 
را با 20 درصد تخفیف خریداری کنند. 
براساس آنچه احمد میدری، وزیر کار، 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی اعلام کرده، 
نوبت بعدی کالابرگ در آذرماه تخصیص 
داده خواهد شد. کالابرگ یکی از 

ح‌های حمایتی برای معیشت  طر
خانوار است که در کنار یارانه به افراد 
تعلق می‌گیرد. کالابرگ برای تهیه 
اقلام ضروری مانند شیر، ماست، پنیر، 
غ و...داده می‌شود. از ابتدای  تخم مر
دولت چهاردهم این طرح کلید خورد 
و در چهار نوبت، کالابرگ الکترونیکی 
به دهک‌های هدف تخصیص داده 
شد. بررسی‌ها نشان می‌دهد، جامعه 
هدف از این طرح استقبال کرده‌اند و 
رضایت دارند. حال وزارت رفاه قصد 
دارد شیوه‌های جدیدی را برای رفاه 

حال افراد اجرا کند.

تاریخچه اجرای کالابرگ
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در 
برنامه »دقایقی با مردم«، با مرور 
تاریخچه اجرای کالابرگ در ایران اظهار 
کرد: »در دوران جنگ، دولت از طریق 
توزیع کوپن، امکان خرید کالاهای 
اساسی با قیمت‌های مصوب را برای 
مردم فراهم می‌کرد؛ شیوه‌ای که با 
تغییرات مختلف تا سال‌های اول 
دولت روحانی ادامه داشت و سپس در 
سال ۱۳۹۳ این موضوع از وزارت صمت 
به وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی 

منتقل شد و این امر در چند نوبت 
در دولت »حسن روحانی« انجام شد.
او افزود: »در دولت شهید رئیسی، 
ین  ا برای  جدیدی  هدفگذاری 
طرح انجام و تلاش شد قیمت کالا 
برای مصرف‌کننده ثابت بماند و 
مابه‌التفاوت آن توسط دولت پرداخت 
شود. این طرح درچند مرحله تجربه 
و اجرا شد و نقاط قوت و ضعف آن 

مشخص شده است.
میدری با اشاره به اینکه دولت 
چهاردهم تاکنون چهار نوبت کالابرگ 
در قالب شیوه‌ای متفاوت توزیع کرده 
است، توضیح داد:» در شیوه جدید، 
منابع اختصاص یافته در اختیار مردم 
قرار می‌گیرد و آنان می‌توانند از میان 
۱۱ قلم کالای مشخص‌شده، نیازهای 

خود را از فروشگاه‌ها تهیه کنند.«
میدری افزود: »مثاً اگر قیمت مصوب 
برنج 70 هزار تومان است با 20 درصد 
تخفیف می‌توانند کالا را خریداری 
کنند. یا در روش دیگر سرپرست 
خانواده انتخاب می‌کند که اعتبار 
در اختیار خودش قرار بگیرد و مانند 
روش فعلی از ۱۱ قلم کالای اساسی 
مصوب شده خرید خود را انجام دهد.«

 وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
درباره ابعاد اجرای شیوه جدید کمک های معیشتی از ماه آینده گفت

دو پیشنهاد برای تخصیص کالابرگ

او با بیان اینکه اعتبارات این طرح از 
۱۵۰۰ همت به سه هزار میلیارد تومان 
افزایش یافته است، عنوان کرد:» در 
جلسات مشترک دولت و مجلس، 
تلاش شده است تا شیوه‌ای کارآمد 
و قابل اتکا برای اجرای مرحله جدید 
کالابرگ طراحی شود. مردم می‌توانند 
از میان دو الگوی پیشنهادی، یکی را 
انتخاب کنند و اجرای نهایی طرح 
براساس گزینه مورد استقبال مردم 
خواهد بود. البته این روش هنوز 
نهایی نشده و نظر کارشناسان و مردم 
نقش تعیین‌کننده‌ای در شکل‌گیری 
نسخه نهایی دارد. او خبر داد که پس از 
جمع‌بندی نظرات، آزمون اجرای شیوه 

جدید آغاز خواهد شد.« 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در 
بخش دیگری از سخنان خود اشاره 
کرد: »اعتبار طرح امنیت غذایی 
مادران دارای کودک شیرخوار )یسنا( 
از ۱۵۰۰ به ۳۰۰۰ میلیارد تومان افزایش 

یافته است.«

مردم از طرح کالابرگ رضایت دارند
احد رستمی رئیس مرکز اطلاعات و 
رفاه ایرانیان نیز در این نشست دغدغه 
وزارت رفاه را اجرای طرح کالابرگ برای 
رضایت‌مندی مردم دانست و گفت: 
»این وزارتخانه از سال ۱۳۹۳ تجربیات 
متعددی در این زمینه داشته است و 
در دولت شهید رئیسی از سال ۱۴۰۲ 
روش‌هایی را اجرا کرده است. در 
مرحله اول، پیشنهاد جایگزینی یارانه 
نقدی با یارانه کالایی ارائه شد که 
حدود ۴۰۹ هزار خانوار از آن استقبال 

کردند.«
وی افزود: »در مرحله بعد، برای سه 
دهک اول درآمدی، یارانه مازاد ۸۰ 
هزار تومانی در نظر گرفته شد که در 
صورت تبدیل یارانه نقدی به کالایی 
امکان دریافت اعتبار بیشتری داشتند 
و این باعث شد مشارکت خانوارها به 
حدود ۵۷۵ هزار خانوار برسد. سپس 
تعداد خانوارهای مشمول از پنج دهک 
به هفت دهک افزایش یافت و یارانه را 
به ۱۲۰ هزار تومان رساندند که در این 
حالت بیشترین مشارکت به حدود 
یک میلیون خانوار رسید، دولت وقت 
از این طرح عقب‌نشینی و بعد طرح 

فجرانه را جایگزین آن کرد.«
رستمی یادآور شد:» طرح فجرانه 

شامل ۱۱ قلم کالای اساسی بود که 
قیمت آن زمان حدود ۷۷۰ هزار تومان 
بود و دولت ۲۲۰ هزار تومان اعتبار در 
نظر گرفت تا خانواده‌ها با ۵۵۰ هزار 
تومان، آورده این سبد کالا را خریداری 
کنند. این طرح در سه مرحله اجرا 
شد و در مرحله اول ۱۷ میلیون خانوار 
مشارکت داشتند، در مرحله دوم ۱۵ 
میلیون و در مرحله سوم به ۱۲ میلیون 

خانوار کاهش پیدا کرد.«
ین  ا جمع‌بندی  »با  ود:  فز ا وی 
تجربیات، وزارت رفاه طرح جدیدی را 
ارائه داد که بیشتر مورد رضایت مردم 
باشد. این طرح از اسفند ۱۴۰۳ آغاز 
شد و در آن اعتبار را به خانواده‌ها 
اختصاص دادیم؛ برای سه دهک اول 
۵۰۰ هزار تومان و برای چهار دهک 
بعدی ۳۵۰ هزار تومان، بدون نیاز به 

آورده خانوار.«
رئیس مرکز اطلاعات رفاه ایرانیان 
با اشاره به اینکه نظرسنجی‌های 
انجام‌شده نشان داد که رضایت مردم 
در این طرح افزایش یافته است، 
افزود: »مشارکت از ۸۸ درصد در مرحله 
اول به ۹۶ درصد در مرحله دوم رسید و 
در مراحل سوم و چهارم، نزدیک به 
۹۵ درصد مشارکت ثبت شد.« رستمی 
ادامه داد:» در حال حاضر دغدغه 
مسئولان از جمله رئیس مجلس 
شورای اسامی و رئیس‌جمهوری این 
است که با توجه به افزایش قیمت 
کالاها، اعتبار خانوارها به گونه‌ای 
تأمین شود که قدرت خرید آنها حفظ 
شود. برای این منظور روش‌های 
مختلفی در نظر گرفته شده که با 
همکاری وزیر جهاد کشاورزی و رئیس 
سازمان برنامه و بودجه در هفته جاری 
روش نهایی را جمع‌بندی و به مردم 

اعام کنیم.«
 

 یارانه به کودکان 
برای رفع سوء تغذیه

زهرا قیومی مدیرکل دفتر امور حمایتی 
و توانمندسازی وزارت رفاه نیز در این 
نشست گفت: »از ابتدای آذرماه به 
۲۶۰ هزار کودک ماهانه یک میلیون 
و ۳۰۰ هزار تومان سبد کالای رفع 
سوءتغذیه داده می‌شود و خانوارهایی 
که تحت برنامه‌های حمایتی وزارت 
رفاه هستند دو طرح حمایتی در بستر 
کالابرگ الکترونیکی دریافت می‌کنند 

که عاوه بر مردم خانوارهای حمایتی 
هم می‌توانند استفاده کنند.«

او با بیان اینکه برنامه رفع سوء تغذیه 
کودکان ۵ تا ۱۹ ماهه با همکاری وزارت 
بهداشت و سازمان برنامه در حال 
اجراست، گفت: »کودکانی که متولد 
می‌شوند، کارت بهداشت دریافت 
کرده و نمودار رشد کودکان از نظر قد و 
توده بدنی از سوی خانه‌های بهداشت 
شهری و روستایی سنجیده می‌شوند.«
قیومی با اعلام اینکه اطلاعات این 
خانوارها و کودکان به وزارت رفاه 
داده شده و کودکانی که خانوارهای 
آنها در دو گروه دهک‌های یک تا 
۵ و دهک‌های ۶ و ۷ هستند تحت 
حمایت قرار می‌گیرند، افزود: »این 
برنامه از سال ۱۴۰۲ شروع شد و ۱۳۶ 
هزار کودک در ۱۳۱ هزار خانوار تحت 
حمایت وزارت رفاه درآمدند و ۱۶ قلم 
کالا به عنوان بسته حمایتی غذایی به 

آنها داده می‌شد.«
مدیر کل دفتر امور حمایتی وزارت 
رفاه با بیان اینکه در آن زمان برای 
دهک‌های یک تا ۵ نفری یک میلیون 
تومان و دهک‌های ۶ و ۷ رقم ۶۰۰ هزار 
تومان داده می‌شد، ادامه داد: »در سال 
۱۴۰۳ تعداد ۱۳۴ هزار کودک در ۱۳۰ هزار 
خانواده تحت حمایت قرار گرفتند 
که به دهک‌های یک تا ۵ مبلغ یک 
میلیون و ۱۰۰ هزار تومان و دهک‌های 
۶ و ۷ رقم ۶۶۰ هزار تومان به ازای هر 
کودک شارژ خرید اقلام غذایی رایگان 

داده شد.«
او افزود: »در سال ۱۴۰۴ نیز پوشش 
 ۱۰۰ رشد  حمایت،  تحت  کودکان 
درصدی داشت و مبلغی که برای رفع 
سوء تغذیه پرداخت می‌شود ۲۰ درصد 
افزایش داشت و به هر کودک یک 
میلیون و ۳۰۰ هزار تومان تخصیص 

داده شد.«
قیومی ادامه داد:» خانوارهای شناسایی 
شده از سوی وزارت بهداشت به وزارت 
رفاه معرفی شده‌اند و از ابتدای آذر ماه 
کودکان تحت حمایت قرار می‌گیرند 
و خانوارها می‌توانند به فروشگاه‌های 
تحت قرارداد کالابرگ الکترونیک 

مراجعه و خرید کنند.«
وی گفت: »طرح یسنا که برای کودکان 
شیرخوار و مادران باردار است از آذر ماه 
آغاز شده و مادران می‌توانند از این 

ح استفاده کنند.« طر

گزارش
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 تملک 90 کیلومتر 
اراضی راه‌آهن رشت- آستارا 

 روز گذشته فرزانه صادق، وزیر راه و شهرسازی 
از امضای قرارداد ساخت راه‌آهن رشت- آستارا با 
روسیه تا دو هفته آینده خبر داد. وی در رابطه با 
آخرین وضعیت خط ‌آهن رشت- آستارا بخش مهم 
این پروژه را تملک اراضی عنوان کرد که به گفته او 

»خوشبختانه به‌خوبی پیش می‌رود.«
 عباسی خطیبی، معاون ساخت و توسعه راه‌آهن 
شرکت ساخت و توسعه زیربناهای حمل‌و‌نقلی، 
در گفت‌و‌گو با »ایران« با اشاره به اینکه تملک 
اراضی مهم‌ترین موضوع در پیشبرد ساخت راه‌آهن 
رشت- آستارا است، گفت: » در دولت چهاردهم 
برنامه‌ریزی کردیم تا تملک اراضی به صورت 
ماهانه پیش برود، در حال حاضر 90 کیلومتر از 
مسیر 162 کیلومتری راه‌آهن رشت-آستارا تملک 
شده است و مابقی آن نیز طبق همین برنامه تا 

آخر سال تملک خواهد شد.«
وی افزود: »هزینه تملک اراضی از سوی سازمان 
برنامه و بودجه تأمین می‌شود، برای این 90 
کیلومتر1.5 همت هزینه شده که شامل تملک 
اراضی و تثبیت آن است. تملک این 90 کیلومتر در 
300 هکتار اراضی صورت گرفته و چون عمدتاً اراضی 
به‌صورت شالیزار است برای تثبیت آن نیز مصالح 
و بتن‌ریزی انجام می‌شود. تاکنون 32 کیلومتر از 
90 کیلومتر نیز ثبت اراضی صورت گرفته است.«

به گفته خطیبی، هزینه تملک اراضی باقیمانده 
4.5 همت است که در مجموع با هزینه 6 همت 
تملک اراضی انجام خواهد گرفت و همزمان‌ طلب 

مالکان نیز پرداخت می‌شود.
خطیبی با اشاره به مسائل زیست‌محیطی در مسیر 
گفت: »عمدتاً در دو نقطه تالاب استیل و جنگل 
گیسوم، موضوع حفظ محیط زیست مطرح بود که 
در تالاب استیل، با حفظ تالاب، تونل 1960 متری 
ساخته می‌شود. در جنگل گیسوم نیز با توافق با 
وزارت نیرو شبکه برق 160 کیلو ولت جابه‌جا و از 
این مسیر برای ساخت راه‌آهن استفاده می‌شود. 
با این اقدامات مجوز زیست‌محیطی ساخت 

راه‌آهن رشت-آستارا نهایی شده است.
وی افزود: »در اراضی کشاورزی حدود 34 متر 
به‌صورت عرضی برای عبور خط ریلی تملک 
ایجاد  اراضی  کاربری  در  تغییری  و  می‌شود 

» . د نمی‌شو
معاون شرکت ساخت در پایان گفت: »با تملک 
اراضی تا پایان سال، عملیات ریل‌گذاری شروع 

خواهد شد.«

خبر


